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A városi nagytanács ma reggel 

osszu készülődés után fél 10 óra- 

or kezdte meg az ülést. Suciu 

urél elnöki megnyitója után Ba- 

og György vezértitkár felolvassa 

tanácsosok névsorát, majd a 
argysorozatot. 

Diószeghy Károly városi tőjegy- 

tő ismertette a pénztári állományt, 

ely szerint a város idei bevétele 

nmillió 843 ezer lej, a kiadása 
7.434.000 lej, tehát maradt 1.055.225 

eij, a pénztárban készpénz 7.530 

ei van. 

Bondár Sándor emelkedett szó- 

ásra. Beszédében kérdést intézett 

tanácshoz, hogy hogy lehet az, 

tulajdonát képező 

Néhány héttel ezelőtt még 
szeltében-hosszában kürtölték 

4 a Nagyszalontai Népbankból 
csunya körülmények között 
kipenderitett igazgatók, hogy 

a Nagyszalontai Népbank 
kényszeregyezségbe jutását a 
bank jelenlegi vezérigazgató- 

ságának elkövetett visszaélé- 
sei idézték elő. 

Ez a vád ugyszólván rosz- 
indulatu rágalmazássá zsugo- 

rodott össze. Különben ebben 

ről van szó, mint arról, kegy Aa vádlóból lett a vádlott. Az 
egyik állásából 
igazgató iniaciativájára né- 

hány betétes feljelentést tett 

az ügyészségen a bank je- 

lenlegi vezetősége ellen. A 
feljelentés folyamán - mint 
megirtuk - Mitescu vizsgáló- 
biró kiszállott Szalontára a 

zakértő kinevezése 
Ez meg is történt. A 

vizsgálóbiró Löwy Jenő köny- 

az ügyben szenzációs fordu- 
lat állott be. Nem kevesebb- 

kicseppent 

120 mázsa buzát a város gazda- 

sági hivatala 390 lejért adta el, 

amikor azt maár 410 lejért kérték 

és nem adtak oda. Ugyanakkor - 

mondja Bondár a város 200 

drb. zsákot vasárolt 65 lejért da- 

rabját, holott egyes kereskedők 

szerint ilyen minősegü zsákot 45 

lejért lehetett volna venni és a vá- 

ros vett 30 mázsa zabot 260 lejes 

árban, holott azt egy másik keres- 

kedőnel 250 lejért meglehetet vol- 

na venni. 

Molnár György városi tanácsos 

válaszában rámutatott arra, hogy a 

város a legjobb tudása szerint vá- 

sárolta és adta el a kérdéses ga- 

bonaát és zsákokat. Ebből a témá- 

velőt nevezte aki azonnal le is 
tette az esküt. A vizsgálóbiró 

ezalkalommal megkérdezte dr 

Fehér vezérigazgatót, hogy 

rendelkezésére bocsáthatja e 

a bank üzleti könyveit a 

szakértőnek. A vezérigazgató 

kijelentettee hogy három 

könyv kivételével a bank 

összes könyveit átadhatja. 

Hárona könyv ugyanis titok- 

zatos módon eltünt a bank- 

ból. A vizsgálóbiró erre hosz- 

szas nyomozás után az el- 

tünt könyveket megtalálta 

Ormay lJjózsef elbocsájtott 
ügyvezetőigazgató lakásán. 

igy lett a vádlóból vádlott. 

Egyébként az ügyészségi 

vizsgálat a bank vezetősége 

ellen folyik. A vizsgálat azon- 

ban eddig semmi pozitivu- 

mot nem tudott produkálni, 

ezt bizonyitja az is, hogy a 

bank könyveit eddig három 
könyvszakértő vizsgálta át, 

de egy sem talált semmi 

szabálytalanságot.t 
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a városi nagyta- 
nács ülésén 

ból óriási vita támadt Suciu pol- 

gaármester és Bordás Antal taná- 

csos között. 

Suciu polgármester emelkedett 

hangon vonta meg a szót Bordás- 

tól. Bordás kikérte magának, hogy 

ilyen hangon beszéljen vele Suciu 

polgármester és kijelentette, bármi- 

lyen temához joga van bármelyik 

tanácsosnak hozzászólni. 

Dr. Hadházy Kálmán hatásos be- 

szédében rámutatott arra, hogy az 

emlitett vételnél és eladásnál sem- 

miféle könnyelmüség nem történt, 

s miután a tanácstagok nagyrésze 

ezt megállapitotta kéri, hogy ezt a 

vitát fejezzek be. Az elnök két 

percre fellüggesztette az ülést. 

mondolti a Nagyszalonlai 

népbank elbocsáltoti igaz- 
gatlójának aknamunkája 

Ebben az ügyben felkeres- 
tük dr Fehér Jenőt, a bank 
vezérigazgatóját, aki a követ- 
kezőket mondotta : 

- „Az ellenem emelt vádakkal 

szemben végtelenül könnyü a vé- 

dekezésem, mert igazolásomra ab- 

szolut bizonyitékaim vannak. 

- A hiíszékeny nép körében, 

ideig-óráig, hatást is lehet elérni 

hamis vádaskodással, - aminthogy 
ez volt a sötétben bujkálók egyet- 

len célja, de a hatóságok előtt 

már nem megy olyan simán a do- 
log, mert - ami engem különösen 
megnyugtatott a vádakat még iga- 
zolni is kell, ott még én is véde- 

kezhetek, sőt a védekezésemmel 
még a kulisszák mögé is mutat- 

hatok. 

- Én csak a már megállapitott 
száraz tényekről vagyok hajlandó 

nyilatkozni, de gondom lesz reá, 

hogy azok, szépen, sorjában, min- 

den ferdités és szinezés nélkül, a 

jövőben is a közönség elé kerülje- 

nek. 
- Az ez ideig megállapított té- 

nyek pedig a következők: a beté- 

tesek által szakértőként megválasz- 

tott Csáky György és Bonczos 

László bankigazgató urak alapos 

vizsgálata, a Népbank vagyoni stá- 

tusát 5 százalékkal rosszabbnak ta- 

lálták, mint azt a Népbank jelen- 

legi igazgatósága az egyezségi 

ajánlattal kapcsolatban ieltüntette. 

-- Az oradeai törvényszék Seitan 

I. Jonel urat, az Egyesült Bank és 

Takarékpenztár igazgatóját dele- 

gálta hites szakértőként a Népbank 

könyveinek, ügyeinek és státuszá- 

nak bevizsgálására, aki azokat át 

is vizsgálta, és vizsgálata a bank 

alapitásától kezdődően egészen a 

fizetesképtelenségének idejéig tör- 

tentekre kiterjedő. Nevezett szak- 

értői jelentéséből megállapitottam, 

az intézet jelenlegi vezetősége ál- 

tal megállapitott vagyoni helyzet 

és az annak alapján a hitelezők ré- 

szere felajánlott 70 illetve 75 szá- 

zalékos auóta a tényleges helyzet- 

nek megfelelőek. Megállapitotta to- 

vábbá azt is szakértői jelentés, 

hogy az ellenem és a je 

lenlegi igazgatóság ellen a tőrvény- 

szek elnökéhez tett feljelentésben 

foglalt vádak, teljesen alaptalanek. 

- Az intézet müködése a kény- 

szeregyezsegi eljárás alatt a tör- 

vényszéki elnök és a hitelezők bi- 

zottságának személyes ellenőrzése 

alatt áll s sem a törvényszéki el- 

nök, sem a hitelezők bizottsága 

nem talált a személyemre, vagy a 

jelenlegi igazgatóságra vonatkoz- 

tatlrató szabálytalanságot. 

- Az ellenem tett feljelentés 

dessié-ja most már Miteseu vizsgáló- 

biró urnál van, aki Petruc ügyész 

és jegyzőjük kiséretében, mult hó 

30-án Szalontán a Népbankban 

megjelentek, hogy az ellenem fel- 

jelentést tevők részéről szakértőül 

kinevezni kért Lőwy Jenőt, mint 

szakértőt bevezesse és tőle az es- 

küt kivegye. 

- Ez alkalommal a vizsgálóbiró 

ur azon kérdésére, hogy a szak- 
értőnek rendelkezesére állanak-e 
az összes banki könyvek és ok- 

mányok; kijelentettem, hogy 3 drb. 
könyvön kivül, melyekben az igaz- 
gatósági gyülésekről felvett jegyző- 
könyvek lettek bevezetve - min- 
den könyv és okmány meg van. 
Közöltem, hogy a külön ivekre is



ielvett jegyzőkönyvek, akkor, mikor 

Ormay Józsel! ügyezető igazgatót 
az igazgatóság állásából eltávoli- 

totta (t. év. május 20.) bizottság 
által leltárba vétettek és azok az 

intézet tulajdonában vannak, azon- 

ban ezeknél a leltározó bizottság 

számos jegyzőkönyv hiányát álla- 

pitotta meg. A vizsgálóbiró további 

kérdésére közöltem, hogy az inté- 

zeti könyvek Széles Károly fő- 

könyvelő őrizetére voltak bizva, 

aki irásban is közölte az igazgató- 

sággal a könyvek eltünését azzal, 

hogy tudomása szerint azokat Or- 

may Józsei ügyvezető igazgató 

vitte el. Igazoltam, hogy igazgató- 
ságunk felszólitotta Ormay Józse- 
fet, hogy a könyveket szolgáltassa 

vissza az intézetnek, felszólitásunk 

azonban nem volt eredményes. 

- A vizsgálóbiró és ügyész ki- 

hallgatták Ormay Józsel volt ügy- 

vezető igazgatót, aki azonban ta- 

gadta, hogy tudomása lenne arról, 

hogy az eltünt könyvek hol vannak. 

Ezután Széles Károly főkönyvelő 

kihallgatása következett s Ormay 
Józsei a szembesités után meg- 
változtatta vallomását, olyanformán, 

hogy tudomása van arról, miszerint 
az eltüntetett könyvek testvérénél, 

dr. Ormay Lajos ügyvédnéel van- 

nak. A vizsgálatot folytató bizott- 

ság ekkor kiszállott a dr. Ormay 

Lajos lakására, ahol Ormay Józsel 

látva, hogy a Salontáról ismeret- 

len helyre távozott testvérének 

lakását hazkutatás végett zár alá 
veszik; a vizsgálóbiróval azt kö- 

zölte, hogy az eltüntetett könyvek 

a dr. Ormay Lajos ügyvédi irodá- 
jában - amely a bank épületében 

van - találhatók meg. A könyvek 

a dr. Ormay Lajos irodájában sem 

voltak. hanem a rutinirozott vizs- 

gálóbirónak végül is sikerült azo- 
kat az Ormay Józset lakásán lefog- 
lalni. A vizsgálóbiró bemutatta ne- 

kem az Ormay Józset lakásáról el- 

hozott könyveket és igazoltam, 

hogy azok az eltünt könyvekkel 

azonosak és ágy semmi sem hi- 

ányzik a megejtendő vizsgálathoz. 

=- Ez tehát az eltüntetett köny- 

vek valódi és csinos története, 
ugy ahogy az a vizsgálóbiró eáltal 

jelvett jegyzőkönyv is igazolja. 
- Nemcsak a magam, de a 

tisztviselőikar reputációja miatt is 

kijelentem, hogy egy szó sem igaz 

abból, hogy a vizsgálóbiró nálam 

vagy az intézetnél kutatott volna 
eltünt okmányok és könyvek után, 

avagy az intézetnél vagy nálam 

bármit is lefoglalt volna. 

A pártatlan és objektiv vizsgálat 
mindent ki log deriteni s akkor a 

nagyközönség egész másként fogja 
látni és megitélni a mesterségesen 

és hamisan beállitott dolgokat. 
Addig egy kis türelmet kérek. 

A hitelezők tárgyalása szep- 
tember 15-én lesz. A tárgya- 
lást megelőzőleg féktelen pro- 
pagandát terjesztenek a be- 
tétesek között a csőd mel- 
letti állástoglalásra. A propa- 
gandát - mint közöltük - 

olyan egyének irányitják, akik 
a betétesek pénzéből néhány 
miljót zsebre a 

nációt és nem magát 
eltántoritani a kényszeregyez- 

a szalontai rendőérség életveszély: 
gyorshajtáséri egy soffért 

A szalontai rendőrség teg- 
nap délután őrizetbe vette az 
Ord. jelzésüű 1590-es rend- 
számu autó solfőrjét, Kiss 
Pált, aki oly sebességgel szá- 
guldott a városban, hogy 
majdnem elütötte Josan Mik- 
lós és Isail Alexandru őrszol- 
gálatot teljesitő rendőröket. 
Josan Miklós a Váradi-ut sar- 

Az jság 

ség mellett való állásfoglalás 
mellől. 
Tehát a betéteseknek egyet- lal állást. Ellenesetben a 

len érdeke, hogy pénzükből tétesek keservesen összi 
amennyit tudnak kézhez ka- 
parintsanak, de ez csak ak- 
kor történhetik meg eg 

kán teljesitett őrszolgálatot, 
amikor Kiss Pál irtózatos 
iramban robogott autójával. 
A rendőr megállásra szóli- 
totta a solfőrt, de az elrobo- 
gott. Erre a rendőr sipjelt 
adott társának, Isail Alexandru 
rendőrnek, akinek sikerült 
megállitani az Ipartestület 
előtt az autót. A rendőr fel- 

! pesli Iii 
Megirtuk mai számunkban, hogy 

Pécska közelében a granicsárok le- 

lőttek két egyént. Most érkezett 

meg erről a részletes jelentés, mely 

közli, hogy a lelőtt egyének Ma- 

gyarország ból akartak Romániaába 

rtelések egyik részíverűje ull a 
szökni és az egyik Bach János 30 

éves munkás, a másik pedig Né- 

meth Ferenc magyarországi illető- 

ségü lakós. Mindketten résztvettek 

a pesti szeptember elsejei kommu- 

nista tüntetésben és. büntetéstől 

A napokban kezdi meg konleren- 

ciáját a brit birodalom egyik leg- 

tekintélyesebb tudományos szer- 

vezete, a British Association Két- 

ezer tudós 1og összejönni erre a 
konlerenciára a brit birodalom 

minden részéből. Külön eseménye 

a konlerenciának. hogy az előadók 

tekintélyes része a gyengébb nem- 

ecsülethiróság elé álliljált a némel 
harálsággal vádolt tisztekel 

Bukarestből jelentik : Az Adeve- 
rul az Ordinea tegnapi leleplezései- 

vel kapcsolatban illetékes helyen 

ugy értesül, hogy mindazok a tisz- 
tek, akiknek neveit a liberális lap 
jelsorolja, kötelesek lesznek becsü- 

letbiróságot kérni maguk ellen. 

Azokkal szemben, akik ezt nem te- 
szik, legyelmi eljárás indul meg. 

eseeeeeeee 

A karhatalom 

szétkergette a tö- 
rökellenzékülését 

Konstantinápolyból jelentik : 
Konstantinápolyi jelentés közli, hogy 
a török ellenzék nemrég alakult 
pártjának népgyülését me Szmirná- 
ban a karhatalom, előfordult rend- 
bontások miatt szétkergette és a 
gyülés résztvevői közül csaknem 
háromszázat letartóztatott. 

log előadást tartani 

zethez tartozik. Harminc tudósnő 

2000 tndós 
lérfinak. A legkülönbözöab tudo- 

mányos kérdésekről fognak érte- 

kezni ezek a nők, akiknek nagy- 

része még meglehetős fiatal. Az 

egyik hölgy a gyermekek lelkiéleté- 

ről, a másik a pubertás problemá- 

járól fog értekezni. Többen beszá- 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazon rokonoknak, jó bará- 

tok és ismerősöknek, kik a felejthe- 

tetlen testvér, apa, nagyapa, após 

Domján Lajos 
temetésén oly nagy számban meg- 

jelentek és részvétükkel fájdalmun- 

kat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

mond köszönetet 

a Gyászoló család. 
sssesseseeeeceeeseeee.. 

Anyakönyvi 
statisztika 

Születés : Molnár Sándor- Bene 
Illona, Kádár Susana, Mados Stefan 
Mágori Ileana. : 
Házasság: Dr. Acél Mór Lugos 

- Harnik Milina Cseke Sándor - 
Kőrösi Erzsébet, Szilágyi Sándor - 
Szemes Zsuzsánna, Jigláun Joan - 
Táutan Cornélia Silvia Maria. 

Halál: Kis Zsuzsánna 32 éves, 
Szél István 19 éves, Kovács Imre 
31 éves holtá nyilvánitás, Tóth 
Józset 41 éves, Molnár Sándor 5 
napos. 

ha a adások. 

betétesek 75 százaléka 
kényszeregyezség mellett [ 

porgaiott garasaikat felem 
tik a csődeljárással való ki 

szólitotta a solfőrt, hogy 
vesse a rendőrségre. A 
főr erre el akart hajtani 
autóval s majdnem elütötte 
rendőrt. Hosszu huza-vo! 
után azonban sikerült a kö 
ben odajött rendőröknek elő 
állitaniok a renitenskedő s 
főrt a rendőrségre, ahol 
hallgatása után letartóztattá 

uatáron Jelütt egyű 
való félelmükben akartak Román 

áaba szökni. Bach a lövések köve 
keztében még a határon kiszenve 
dett, társát felgyógyulása utál 
hadbiróság elé állitják. 

nő 
molnak az ásatásokról, melyeke 
egzótikus vidékeken végeztek é 
rengeteg orvosi, biolégiai és ké 
miai kérdést is megvilágitanak ezel 
a konferencián a tudós hölgyel 

Soha még tudományos kongresszu 

son ilyen intenzitással és ilyen ko 

moly tudományos eredményekke 
nem vettek részt nők. 

Sport 
Felkérem a törekvés összes tag 

jait, hogy a ma esti gyülésen ok 
vetlen megjelenni sziveskedjenel 
ese.se.e.e................ 

Egy tamnuló 
iizetéssel 

felvétetik 
Csepreghy kereskedőnél. 
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Aradi-ut 16 szám alatt 

egy jó forgalmu 

sarok üzlelthelyisél



yminiszternek egy körrendelete 

kezett a aradi ügyészségre. A 

rrendelet szerint a jövőben csak 

kaphat erkölcsi bizonyitványt, 

aki igazolni tudja, hogy 
adóját legalább hat hó- 

napra előre kitizette. 

körrendelet az illetékes ügyész- 

gi tisztviselőkre bizza annak 

egallapitását, hogy az érdekeltnek 

mm-e adóhátraléka, vagy sem. 

Eddig talán egyedüli közhivatal 

mu lt a törvényszék, ahol ilyen és 

mely asonló molesztalásnak neni volt 

m teve a közönség. Hiszen minden 

Hlampolgár jól tudja, hogy az ál- 

umnak pénzre vVan szüksége és 

ogy egy bizonyos mértékig ani- 

aálni kell a közönséget a közter- 

ek betizetésére. Van azonban az 

remnek egy másik oldala: A pénz- 

igyi kormányzat megfeledkezik ar
- 

ól, hogy a közönség nem szive- 

sen teszi ki magát a végrehajtó 

nolesztálásának és ha egyszer a 

égrehajtónak nem fizet, akkor egé- 

I 

é 

Aradról jelentik: Az idei katonai 

sorozások alkalmával az aradme- 

gye, Ujszentanna község sváb le- 

gényei sváb nemzeti szinü zászló- 

Vval utaztak a járási székhelyre. A 

gellek csendőrségnek szemet szurt a sváb 

Három 
ar megyölt 

Aradról jelentik: Junián igazság- i 

! 

szen bizonyos, hogy más uton sem 

lehet az adót behajtani. 

De különben is, egészen furesa 

módja az adóbehajtásnak, hogy az 

állam polgárait jogok megvonásá- 

val akarja a kötelességek teljesité- 

sére szoritani. Az utlevél megszer- 

zése állampolgársági jog, ezt a jo- 

got tulajdonképen nem lehet meg- 

szoritani még akkor sem, ha az 

allam kétségbeesett pénzszükében 

szenved. Egészen bizonyos, hogy 

az iparos, a kereskedő avagy bár- 

mely más szabadfoglalkozásu ál- 

lampolgár esetleg exisztenciát épit- 

het kültöldi összeköttetésekre. A 

munkanélküli, aki hetek, vagy eset- 

leg hoónapok óta nem képes mun- 

kát kapni, talán éppen azért esik 

képes utlevelet szerezni magának. 

És mindezt azért. mert nem tudja 

hat hónapra előre kifizetni adóját, 

aminek folytán nem kaphat erköl- 

csi bizonyitványt és 

anélkül a rendőrhatóságok 

y 

Az Ujsz 

GCsak az kaphal erkölcsi 
izonyitványi, alki kifizetlle az adój

ál 

el kereseti lehetőségtöl, mert nem 

megtagadják az utlevél 

kiadását. 

Arról nem is beszélünk, hogy az 

igazságügyminiszter rendeletének 

gyakorlati keresztülvitele lehetet- 

lennek látszik, mert az illetékes 

ügyészségi tisztviselő képtelen kér- 

vényenként ellenőrizni, hogy ki Hi- 

zette le adóját és ki nem. Junián 

igazságügyminiszter valószinüleg 

nem tudja, hogy naponta negyven- 

ötven állampolgár kérelmezi az 

ügyészségnel az erkölcsi bizonyit- 

ványt, amely nemcsak utlevélhez, 

de fegyvertartási engedélyhez és 

sok egyébhez kell az érdekelteknek. 

Az igazságügyminiszter 

rendelkezése szeptember 

tizenötödiki hatállyal lép 

eletbe. 

Egészen bizonyos, hogy az ügyész- 

ségi adminisztrációban nagy zavVa- 

rokat fog előidézni és hogy az ál- 

lam mégsem logja elérni célját, 

mert adót izetni csak az tnd, aki- 

nek pénze van hozzá. 

világosi járásbiró- A 
ság elitélt egy sváb 

legényt, aki a román étheli aizárás a sráh zászló haszmálaa mial 
trikolor mellett saját nemzeti szinei

t is használta 

zászló, s bar ott volt mellett a 

román nemzeti szineket viselő 

zaszló is, a sváb trikolort elkoboz- 

ták, egyutal pedig vádat emelt 

Totterer János ujszentannai lakos 

ellen, aki a sváb zászlót vitte. Bár 

ankást 

s Moreniből jelentik : Moreni mellett forrásnál hirtelen explozió reszket- 

a Soc. Romanturnicara petróleum- ltette meg a levegőt. A
 kiszüremlő 

telepen, ismét hatalmas robbanás 

történt, mely három emberáldoza- 

tat követelt. Egy munkás vigyá- 

zatlansága következtében, az egyik 

917 

gázok a munkás égő cigarettájálól 

fölrobbant és a robbanás ereje a 

közelben állókat sulyosan megse- 

besitette. Közülük három nyomban 

Kitiltottlák Kitillolláik a r 

a templombóő 

Kassáról jelentik: Az egész Sze- azonnali hatályal, 

pességen nagy feltünést keltett a templomból. 

* Kalács szepességi község egyház- 

tanácsának rendelete, mellyel a 

templomi énekkar leánytagjait ki- 

utasitotta a templomból. 

A kitiltás oka az volt, hogy a 

rendkivül vallásos vezetőség már 

többször figyelmeztette a lányokat 

hajukat ne nyirassák bubi-irizurára, 

mert az ellenkezik vallási elveikkel 

és növesszék vissza ismét hosszura. 

A leányok erre nem voltak hajlan- 

dók, mire a szigoru vezetőség 

ni 
' 

! 

Az egyházközség rendelete nem 

várt nagy kavarodást okozott a 

falucska lakosságának életében. A 

kitiltott lányok nagy agitációba 

kezdtek a rövidhag érdekében és 

csakhamar majdnem minden asz- 

szonynak bubi-irizurája volt. 

Minden nö teláldozta 

copfját a közös érdekért. 

A szigoru vezetőket azonban 

még ez sem puhitotta meg. A 

templomi énekkar azóta csupa fér- 

hosszu 

az eddigi sorozás alkalmával a ható- 

ságok nem emeltek kitogást a sváb 

zászló hordozása ellen, mégis a 

csendőrség a világosi járásbiróság 

ele utalta az ügyet amely fTotteret 

két heti elzárásra és ezer lej pénz- 

büntetetésre itélte. 

a moremnii halálforrás 

meghalt, négy pedig életveszélye- 

sen megsérült. Egy ilyen sulyos 

sebesült kórházba szállitás közben 

kiszenvedett. A vigyázatlan mun- 

kást a nyomozó 

tóztatták. 

hatóságok letar- 

övidhajunőkel 
Szolidaritásból a falu min

demn 

nője rövidre nyiratta a h
aját 

kitiltotta őket [fiből áll. Miután pedig a rövid haj- 

viseletüű nőknek a templombajárást 

megtiltották és az egyháztanács 

ragaszkodik rendeletéhez, a tem- 

plomnak csak akkor lesz hölgy- 

közönsége, ha mindnek ujra megnő 

a haja. 

Nagymennyiségü 

28ljes mosotvászon 
érkezett Freibergerh ez. 

....
....

 

Felhivás 

A dalárda vezetősége felkéri a 

flérti és vegyeskar tagjait, hogy ma 

este pontosan jelenjenek meg. 

.eseeee 

az zrap yesse e srákcsata Art 

Olcsón eladó 

Varrónál 
Strada Granicelor (Zrinyi-ucca) 10. 

egy 1000 literes viztartály erős ka- 

zanlemezből, egy nagy szálitó ké- 

pességü kerékhajtásos szivó-nyomó 

szivattyu, teljes felszerelések meg- 

tekinthetők ugyanott. 

eseseeeeesese
e 

eesesceeseesesee.. 

Főbelőtte magát 
Burton 

amerikai bankár 
Párizsból lelentik: Rejtélyes ön- 

gyilkosság történt szerdán este egy 

cherbourgi szállodában. Egy ameri- 

kai bankár, aki délben érkeze 

Amerikából, főbelőtte magát és 

azonnal meghalt. Burton néven je- 

lentte be magát a szallodában,
 kö- 

zelebbi adatai azonban nem isme
- 

retesek. A cherbourgi rendőrség 

érintkezésbe lépett a newyorki ha 

tóságokkal, hogy tisztázza az eset
e:. 

eded 

vérbosszu, 
szenzációs uj tüzetes regény 1. és 

2-ik iüzete ingyen, a továbbiak 2 

leiért kaphatók Döme könyv- 

kereskedésében. 

depdpo
d 

Százéves 

a salétroni 
Newyorkból jelentik: A salétron 

europai bemutatkozása százéve- 

centennáriumát ünnepli. Ma ma 

senki sem hinné, hogy annak ide 

jen milyen nagy dolog volt a sa 

létrom megjelenése Európában. 

Majdnem háboru lett belőle Angl a 

és Amerika között. A salétromoi, 

ezt az iparra olyan rendkivüli fon 

tosságu vegyszert Haenke Tádé le- 

dezte fel, akit 1817-ben megmér 

geztek, mert sehogysem akart be- 

leegyezni abba, hogy lontos felfe- 

dezése az általa gyülölt Európáb: 

is átkerüljön. Haenke IV. Carlcs 

spanyeol király botanikusa volt es 

ő kérte a királytól a kegyet, hogy 

állitólag szerelmi csalódása miat 

Délamerikába vándorolhasson k 

Az amerikai szabadságharc ideje 

a felkelők félremagyarázták maga 

tartását és togságba vetették, ahoi 

néhány hónap multán holtan talá-
 

taák meg. Állitólag európai ügynö- 

kök méergezték meg. 

eeeseeseseeee.e
e 

maeska elháritotta a tüzvesze- 

delmel 
Nagy veszedelem volt a minai 

München egyik villa-uccájában. A 

legszebb házak egyikének a tula- 

donosa egy előkelő, idősebb hőlgy 

Tüz támadt a földszinten, éppen 

hálószoba alatt s az asszony, aki



agyon mélyen alnudt 

szre a bajt. De észrevette macs- 

eaja, amely a földszinten lakott. 

öisietett asszonyához, az ágyára 

sarott, fölebresztette és veszedel- 

et sejtő nyávogással hivta. Az 

a szony elindult a macska után 

ig értek le a földszintre, meg- 

ötte az erős füstszag. Föllármázta 

cselédséget s amikor beryitottak 

gyanus szobába, már a menye- 

2et is lángot fogott. Kiderült, hogy 

egyik nő villames vasalóval 

olgozott és elfelejtette kikapcsolni. 
vasaló áttüzesedett és meggyuj- 

lta az asztalon lévő ruhát, ami- 
81 a butorzat is tüzet fogott, Érde- 

s, hogy az utóbbi időben már 
öbb tüzet jeleztek a ház macskái 
a szomszédságban is. 

esseseeseseseosssezemée 

utak versenye 
Rio de Janeiroból jelentik: Né- 

eny héttel ezelőtt emlitettük, hogy 
a női szépségverseny mintájára 
aaziliában a rutak versenyének 
egrendezésével foglalkoznak. Az 
yik braziliai ujság a tervet meg- 
ósitotta, A versenyre hetvenki- 
ncen jelentkeztek. A versenyzők- 
ek előbb a fényképet kellett a 
zerkesztőségbe köldeniök és azután 
ták meg őket, Magán a verse- 
eéen a jelentkezők közül tizenkettőt 

nem vette 

szautasitottak, mert kiderült, 
gy az életben nem olyán rutak. 

nt a versenyen. Ezek, csakhogy 
ztvehessenek a pályázaton, min- 
enféle mesterséges, erőszakolt 
ntorokat vágtak a felvevő lencse- 

őtt. A győztes Rodrigo Lauzun 
ymillió reis-t kapo:t jutalmul. 
dekes, hogy a verseny győztese, 
lamint a pályázók nagyobb ré- 
e, nős vagy özvegy; a legkeve- 
b volt a nőtlen. 

- eese................. 

Motorral 
fürészelést 

apritást 
legolcsóbban vállal 

Jáczi és Fazekas 
ekezni Kálvin-ucca 50. sz. alatt. 

ss.... 

Kiadó 
3 szobás udvari lakás, 

amelyből 1 szoba mű- 

helyhelyiségnek is igen 
alkalmas, villanyvilági- 

tással és vizvezetékkel 
berendezve, a piac leg- 

lorgalmasabb helyén - 
azonnal kiadó és elfog- 
lalható. Értekezni lehet 

e a SZÉKELY könyv és 
papirkereskedésben. = 

P. Unirii (Toldi-ter) 13. 

......... 

LÉsSÜ NYOMDÁJA KÉ 

Temesvárról jelentik : Nagyzerind 
aradmegyei községben ez év tava- 
szán a sorozás alkalmával Héder 
Károly, Sándor Lajos és Boros 
Ferencz odavaló legények piros- 
fehér-zöld szallagot tüztek kalapjuk 
mellé. A magyar nemzeti szinü 
szallag felkeltette a csendőrség fi- 
gyelmét, akik felszólitották a legé- 

hory távolitsák el a szal- 

lagyar nemzelti szinü 
szeallag miatt elitéltélk a zerindi 

legényeket 

lagot kalapjuktól. Az itas állapot- 

ban lévő legények nem engedel- 

1 meskedtek a csendőrök feiszólitá- 

sának. sőt a jegyzőkönyv szerint 

állitólag ezt mondtaák: ,Magyarok 
vagyunk és magyar földön állunk" 
Hébert és társait a csendőrség le- 

tartóztatta és a temesvári hadbiró- 
ságra kisérte át, mely tegnap tár- 
l az A fel- 

Berlinből jelentik Abból az al- 
kalomból, hogy a Zeppelin léghajó 
szeptenmber 6-ikán ellátogat Seve- 
ningenben, az amszterdami Al- 
gemeen Handelsbald egy 1824 
december 24-ikén megjelen ujság 
következő hirét közli : 

„Az amerikai Guito városból 
való két amerikánus leirhatatlan 
fáradsággal és kitartással megsze- 
liditett két kondormadarat, amelyet 
a Csimboresszen talált meg akkor, 
amikor a madarak egészen fiatalok 

OMTTVÁNUT 
LEGOLCSÓBBAN, 
LEGIZLÉSESEBBEN 
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FELSZERE- 

SZITI EL! TOLDI-TÉR 

voltak és tolluk sem nőtt még ki. 
A madarakat megtanitották arra, 
hogy biztonságban hosszabb-rövi- 
debb légi utazást lehessen velük 
tenni. Léghajót készitettek, amely- 
nek kosarába a madarakkal együtt 
beültek. Amikor a léghajó vagy 
száz méterre emelkedett, a két 
kondort zablával és gyeplővel el- 
látva kitették a léghajó két oldalára 
és a madarak mint a nyil nekirő- 
pültek a mérhetetlen térnek és 

iorgatásra irányulá agitációval 
dolta a legényeket, akik beisme 
hogy piros-fehér-zöld szalagot 
tek kalapjuk mellé, 
tagadták, hogy a jegyezőkön 
foglalt kijelentést megtették v 
A biróráb rövid tanácskozás 
kihirdette az itéletet, amelly 
három legényt 3- 3 havi 

gazdáikat. A két amerikanus 
minap Nápolyban végzett sik 
repülő kisérletet. Délután négyk 
indultak el a város mellett 
Marsmezőről és perc mulva már 
Vezuv csucsára érkeztek, ahon 
a nagyon élénk öböl fölött a m 
numi előhegységnek 
Ezt a távolságot, amelynek m 
tételére egyenes vonalban négi 
óra kell, 6k zenkilene perc alat 
tették meg. 

j 

vitték magukkal a léghajót és benne 

Kedd, szeptember 9 
Bukarest 

Román zene 
Felolvasás 

Beszélőujság 
Gramofón 
Rádióegyetem 
Rádiózenekar 

Felolvasás 

Rádiózenekar 
1045 Hirek 

Budapest 
Időjárás, hirek 
Novellák 
Kaposvári Zsolnai Lajos és 
cigányzenekarának hangv. 
Francia nyelvoktatás 
Gramolónhangverseny 
Rádióamatőrpósta 
Magyar dalok 
Időjelzés, hirek 
Bartók Bela zongorahangv. 
Időjárásjelentés. Utána: Ze- 
nekari hangverseny. 

Szerda, szeptember 10 

Bukarest 

Gramoftfón 
Hirek 

Gramofón 
Rádiózenekar 

Felolvasás 
Hirek 

Gramofón 
Zongora 
Felolvasás 

Dalest 

Hegedü 
Hirek 

545 

6730 

735 
810 
845 
915 
1020 
1030 
1130 

Budapest 
Hangverseny 
Hirek 
Hangverseny folytatása 

1 Déli harangszó 
105 Hangverseny 
125 Hirek 

Hangverseny folytatása 
Hirek 
Morse-tanfolyam 
Felolvasás 
Időjárás, hirek 

Novellák 
Szotyori Nagy Jolán magya 
nótákat zongorázik 
Olasz nyelvoktatás 
Zenekari hangverseny i 
Vidám est. Rendező : Békelt 
László. Utána: Időjelzés, hi: 1 
rek. Majd: Debreczeni Kiss 
Lajos és eigányzenekaránal el 
hangversenye 

Apróhirdetések 
KULONBOZÓ házi butorok :háló, 

konyha berendezés stb. eladók. [ 
Széchenyy ucca 15. 

ARADI ut 24. sz. a. egy uccai 1 
mühely és lakás mellékhelyiségek 
kel együtt kiadó. Ugyan ott jó kar 
banlévő vetőgép és triör haszná 
latra kiadó vagy eladó jutányos I 
áron. ztki 

KIADÓ október 1-re a váradi- ut t 
18. számu lakás 3 szoba, folyósó 
és mellékhelyiségekkel. Értekezi 
lehet ugyanott. 

JÓ CSALÁDBÓL való kislány 
tanulónak felvétetik a „Salon chic' 
női kblapszalonba. Rákóci-ut 4. sz. 

KIADÓ LAKÁS. Két szoba és 
konyha mellékhelyiséggel és egy 
10 méteres világos padozott 
hely Csepreghy kereskedőnél. 

KÉT jobb polgárista leányt. 
kosztra és kvártélyra elvállalunk, 
az iskolához nagyon közel. Cim ! 
Váradi-ut 20. 

EGY jó fiu 
Szilágyi János szigvarténl 
ucca 5. sz. a. 

tanulónak fölvétetik, 
Petőfi


